

Вырезка из газеты

ЛЬВОВСКАЯ ПРАВДА

от

Львов

Газета №

Сороко́вый год сценической деятельности

Когда в семьях будут заканчиваться приготовления к новогоднему вечеру, иллюминироваться праздничные елки, я выйду на сцену в гриме Бессеменова — одного из главных действующих лиц пьесы Максима Горького «Мещане». Это — последняя премьера нашего театра в нынешнем году и моя наиболее любимая роль. Я всегда получал истинное наслаждение и творческое удовлетворение, работал над горьковскими образами. Насколько мне удалась роль Бессеменова, скажут зрители, но работал я над ней с большим творческим воодушевлением.

Минувший год для меня, украинского артиста, был особенно знаменательным. Огромным счастьем было получение высокого звания лауреата Сталинской премии. Моя скромная работа в пьесе «На большую землю» удостоена самой высокой чести, о которой может мечтать только советский артист. Велика почетная награда. Однако она обязывает к еще более напряженному творческому труду, непрерывному совершенствованию мастерства.

Минувший год был памятен для меня и другим. Исполнилось 40 лет моей сценической деятельности. Я начал свой артистический путь в начале нынешнего века. На моих глазах разыгрывалась трагедия гибели многих замечательных актеров, чей талант безжалостно растаптывался царскими цензорами, мне пришлось испытать на себе все гонения и митарства, которым подвергались до революции актеры украинской сцены. Теперь же, в

свои зрелые годы, я стал свидетелем небывалого расцвета социалистического искусства, советского театра — самого передового театра в мире.

Искусство — активный борец за мир во всем мире. Произведения искусства — серьезнейшее оружие в руках сторонников мира, борющихся против поджигателей новой войны — империалистической реакции во главе с американскими атомщиками. Это вновь подтвердил важный акт Второго Всемирного конгресса сторонников мира, присуждение Международной премии мира за лучшие произведения в области литературы и искусства. С чувством гордости мы приветствовали наших советских кинематографистов, лауреатов Международных премий мира.

Пламенной песней, кистью художника, вдохновенной музыкой, мастерством актера служим мы великому делу мира. И каждый из нас, скромных деятелей искусства, — рядовой этой огромной великой армии борцов за мир.

...Прошло сорок лет моей сценической деятельности. За это время по самым скромным подсчетам мною сыграно не менее 450 ролей. С небывалым приливом творческих сил и энергии встречаю наступающий 1951 год. Я безгранично счастлив служить советскому искусству — великому искусству социализма.

Д. ДУДАРЕВ.

Народный артист УССР, лауреат Сталинской премии.